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Békéscsabán három szervezet kapja meg a Közösség díjat

FOLYTATÁS AZ 5. OLDALON

Szarvas Péter polgármester 
üzenete a ballagóknak

Több lépcsőben zajlottak az 
M44 gyorsforgalmi út építési 
munkálatai. 2016-ban indult 
a munka Tiszakürt–Kondoros 
között, ezt a 61 kilométeres 
részt 2019-ben, a Kondoros–
Békéscsaba közötti 17,6 kilo-
méteres szakaszt 2020-ban 
adták át. 2021-ben követke-
zett az új tiszaugi Tisza-hidat 
is magában foglaló Lakite-
lek–Tiszakürt 10 kilométeres, 
2024-ben a Szentkirály–La-
kitelek 4,6 kilométeres sza-
kasz, most április 15-én pedig 
az M5 és Szentkirály közötti 
32,2 kilométeres szakasz át-
adása. Az összesen 125 kilo-
méteres út 9 év alatt, 543 mil-
liárd forint hazai költségvetési 
forrásból épült meg. A békés-
csabai vonatkozásokról Szar-
vas Péter polgármestert kér-
deztük.  

– Mit jelent Békéscsaba szá-
mára az M44-es megépítése? 

– Az M44-es gyorsforgal-
mi út hatalmas jelentőséggel 
bír városunk szempontjából. 

A beruházás révén a város 
közvetlen, gyors és biztonsá-
gos kapcsolatot kapott a fő-
város felé. Jelentősen csök-
kent az utazási idő, ami mind 
a helyiek, mind a vállalkozá-
sok számára előnyt jelent. Ja-
vult a térség logisztikai hely-
zete, könnyebben elérhetők 
a piaci és gazdasági közpon-
tok. A fejlesztés hozzájárul a 
város versenyképességének 
növeléséhez, és vonzóbbá te-
szi Békéscsabát a befektetők 
szemében. Nemcsak gazda-
sági, hanem társadalmi szem-
pontból is fontos előrelépés 
történt ezzel. Erősödhetnek a 
térségi és országos kapcso-
latok, könnyebb lett a munka-
erő mobilitása. A turizmus is 
profitálhat az út megépítésé-
ből, hiszen a város és környé-
ke most még több látogatót 
vonzhat. A fejlesztés Békés-
csaba hosszú távú fejlődésé-
nek egyik meghatározó alapja 
lett. Az útátadás egy régi álom 
beteljesülése, amely új lehe-
tőségeket nyit meg a jövőben.

Az M44-es gyorsforgalmi 
út megépítésével megvalósult 
a békéscsabai régió bekötése 
a hazai gyorsforgalmi útháló-
zatba. Békés vármegye bekap-
csolása az országos vérkerin-
gésbe sokáig csak álom volt az 
itt élők számára, de ez az álom 
valóra vált. Április 15-én átad-
ták az M44-es gyorsforgalmi 
út utolsó, Szentkirály és az M5-
ös autópálya közötti szakaszát, 
amely új korszakot nyit Békés-
csaba és a térség közlekedé-
sében. A 32,2 kilométer hos�-
szú, kétszer kétsávos útsza-
kasz révén mostantól a megye-
székhelyről közvetlenül, tele-
püléseken való áthaladás nél-
kül lehet eljutni Budapestre. Ez 
a fejlesztés a kormány Modern 
Városok Programjának része-
ként valósult meg, és jelentő-
sen rövidíti a fővárosba történő 
utazás idejét. Békéscsaba és 
a térség számára mindez fon-
tos lépés, hiszen növeli a város 
elérhetőségét és vonzerejét.

Kedves Végzős Diákok! 

Elérkezett a pillanat, amiről 
annyiszor álmodoztatok. Kö-
zeleg a ballagás napja – egy 
különleges ünnep, ami rólatok 
és nektek szól. Egy nap, ami 
egyszerre szép és egy kicsit 
szomorkás, hiszen búcsút 
intetek iskolátoknak, tanára-
itoknak, diáktársaitoknak, és 
talán egy picit Békéscsabá-
nak is. Mielőtt elindulnátok 
a saját utatokon, köszönöm 
mindazt, amit az elmúlt évek-
ben adtatok a városnak.

Békéscsaba igazi diákvá-
rossá vált általatok. Ott vol-
tatok a Csabai Garabonciás 
Napokon, büszkén képvisel-
tétek iskoláitokat a tanulmá-
nyi-, illetve sportversenyeken, 
együtt szórakoztatok, ünne-
peltetek a diákprogramokon. 
A város tereit, parkjait, utcáit 
ti töltöttétek meg élettel, ne-
vetéssel, fiatalos lendülettel. 
Bár most új utak várnak rátok, 
az itt átélt élmények, a meg-
kötött barátságok, a közös 

pillanatok veletek maradnak 
egy életen át.

Köszönet illeti a pedagógu-
sokat is, akik türelemmel, sze-
retettel és szakmai tudással 
kísértek benneteket ezen az 
úton. Nemcsak tanítottak, ha-
nem hittek bennetek, segítet-
tek, ha kellett, és mindig mel-
lettetek álltak.

És hadd szóljak most a szü-
lőkhöz is – nélkülük ma egyi-
kőtök sem tartana itt. Ők vol-
tak azok, akik csendben, még-
is erős támaszként álltak mö-
göttetek, biztattak, drukkoltak, 
együtt örültek sikereiteknek, 
és ott voltak, ha nehezebb pil-
lanatok jöttek.

Kedves Diákok!

Ne feledjétek, a ballagás nem 
lezárás, hanem egy új kezdet. 
Egy mérföldkő, ahonnan el-
indulhattok álmaitok, céljaitok 
felé. Nem lesz mindig könnyű, 
de mindaz, amit eddig kap-
tatok – a tudás, a közösség, a 
tapasztalatok – veletek lesznek 

minden lépésnél. Vigyétek ma-
gatokkal városotok emlékeit, 
tanáraitok tanácsait, és ne fe-
ledjétek: Békéscsaba hazavár 
titeket!

Sok sikert kívánok a közelgő 
érettségi vizsgákhoz, a szak-
mai megmérettetésekhez és a 
nagybetűs élet első kihívásai-
hoz! Kívánom, hogy mindan�-
nyian megtaláljátok a helyete-
ket a világban, és valóra vált-
sátok álmaitokat!

Útravalóul fogadjátok sok 
szeretettel Winston Churchill 
gondolatait: „Az egyetlen út-
mutató az emberhez a lelkiis-
merete; az egyetlen pajzs tet-
teink becsületességének és 
őszinteségének emléke. Na-
gyon meggondolatlan dolog 
végigsétálni az életen e pajzs 
nélkül, mert reményeinket olyan 
gyakran gúnyolja ki a kudarc, 
és borulnak fel terveink. De ez-
zel a pajzzsal, még ha játszik is 
velünk a sors, mindig becsüle-
tesen menetelhetünk.”

Szarvas Péter
polgármester

Az M44-es út átadásával 
Békéscsaba is nyer

Lázár János építései és közlekedési miniszter, Orbán Viktor miniszterelnök és Lezsák  
Sándor, az Országgyűlés alelnöke adta át az útszakaszt

Április 15-én megtörtént az 
M44-es gyorsforgalmi út 
most befejezett részének az 
átadása. Az összesen 125 ki-
lométeres autóút mintegy 
543 milliárd forint hazai költ-
ségvetési forrásból épült meg 
9 év alatt. Ezúttal erről, vala-
mint a gazdasági évnyitóról 
és a díjakról kérdeztük Her-
czeg Tamás országgyűlési 
képviselőt. 

– Mit jelent Békéscsaba szá-
mára az M44-es út, és hogy 
megépült az utolsó, 32,2 kilo-
méteres szakasz is? 

– 2019-ben készült el az 
M44-es első, leghosszabb sza-
kasza Kondoros és Tiszakürt 
között, lehetővé téve, hogy öt 

települést elkerülve haladhas-
sunk Budapest felé, illetve vis�-
sza Csabára. Aztán folytatódott 
az építkezés mindkét irányba, 
most pedig, a legújabb résszel 
megépült az 5-ös főútvonalig a 
gyorsforgalmi út. És hogy mi-
ben segíthet ez a 125 kilomé-
teres aszfaltcsík, amely a ma-
gyar emberek adóforintjaiból 
jött létre? A közlekedők számá-
ra gyorsabb, biztonságosabb 
haladást tesz lehetővé, a tele-
püléseknek, amelyeket elkerül 
a nagy forgalom, élhetőbb, tisz-
tább levegőjű környezetet biz-
tosít. Ami pedig szintén lénye-
ges: a könnyebb megközelít-
hetőség intenzívebb befekte-
tői érdeklődést hozhat majd a  
városnak, többek között erről 

tárgyaltunk a minap Joó Ist-
vánnal, a HIPA (Nemzeti Be-
fektetői Ügynökség) vezérigaz-
gatójával is. Ha ebből az ér-
deklődésből valóság válik, több 
munkahelyre, csökkenő mun-
kanélküliségre, magasabb fize-
tésekre, nagyobb mértékű helyi 
adóbevételre számíthatunk.

– Gazdasági évnyitót tar-
tott a Békés Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara. Ön mit 
tapasztalt ezen az évnyitón? 

– A magyar-román gazdasá-
gi kapcsolatok erősödése rend-
kívül fontos a térségünk fejlődé-
se szempontjából. A közelmúlt-
ban több szempontból is meg-
változott a korábbi status quo, 
ami történelmi lehetőségeket 
rejthet magában. Egyrészt az új 

román kormányban az RMDSZ 
képviselői stratégiai tárcákat 
vezetnek, ami a magyar és a 
román kormány közötti együtt-
működésben segít. A helyzet 
megváltozását mutatja talán 
az is, hogy Cseke Attila, Ro-
mánia fejlesztési, közigazgatá-
si és közmunkálatokért felelős 
minisztere elfogadta a megyei 
kamara meghívását erre a ren-
dezvényre. Másrészt élharco-
sai voltunk Románia schengeni 
csatlakozásának, ami január el-
sejével megtörtént. A „határnyi-
tással" – ahogy Lázár János 
is fogalmazott – a trianoni szé-
gyenteljes döntés után száz év-
vel egyesült ismét az Alföld. 
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Lezsák Sándor és Herczeg Tamás az M44-es átadásán
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Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

Gazdasági évnyitót tartott a kamara

A békéscsabai közgyűlés 
még múlt év szeptemberé-
ben döntött arról, hogy a Bé-
késcsabai Városfejleszté-
si Kft. felügyelete alá tartozó 
LIFE IP HungAIRy projektben 
fásítási programot indít az 
önkormányzat tulajdonában 
álló ingatlanokon. Hogy hol 
tart jelenleg a folyamat, arról 
Bálint József alpolgármes-
ter, Opauszki Zoltán tanács-
nok és Vass Csaba, a Békés-
csabai Városfejlesztési Kft. 
ügyvezető-helyettese szá-
molt be Jaminában, a Bátho-
ry utca mögötti, fásításra ki-
jelölt területen. 

Bálint József elmondta, hogy 
az irányító hatóság friss dön-
tése értelmében bruttó 100 
millió forintból az utóbbi évek 
legnagyobb fásítása valósul-
hat meg, amely elsősorban 
a szálló por mennyiségét hi-
vatott csökkenteni a város-
ban. A jelenlegi projekt érinti 
a Franklin utcai bérlakások 
mögötti területeket, a Bátho-
ry utca mögötti területeket, a 
szennyvíztelep mögötti terü-
leteket, a CsabaPark parker-
dejének területét, a felsőnyo-
mási dűlőutak melletti részt, a 
tömegközlekedési útvonalak 
hiányzó fasorainak pótlását 
(az Orosházi út, Kolozsvári 
utca, Szarvasi út vonatko-
zásában), a Haán Lajos tér 
6-7-8-9-10-11-12-13. számú 
ingatlanok és a csatorna kö-

zötti területet, valamint a Sza-
bó Pál tér 5-6-7-8., a Rezeda 
u. 1-3. és a csatorna által ha-
tárolt területet.

Az alpolgármester kiemel-
te, hogy a projektben össze-
sen 1265 fejlett facsemetét, 
valamint 104 ezer egyéves 
magágyi csemetét tudnak el-
ültetni. Beszélt arról is, hogy 
a CsabaPark parkerdejében 
a kedvezőtlen talajviszonyok 
(az alacsony humusztarta-
lom), valamint az éghajlati 
anomáliák miatt a fák pusz-
tulása tapasztalható, itt az 
ütemezett újratelepítés lehet 
a megoldás. A jelenlegi fate-
lepítés részeként az üteme-
zett telepítés első-második 
üteme valósítható meg.   

Vass Csaba megjegyezte, 
hogy Békéscsaba tíz másik 
megyei jogú várossal együtt 
vesz részt a LIFE IP HungAIRy 
integrált projektben. Ebben a 

pályázatban a város egy kö-
zösségi kerékpárrendszert 
tervezett, ezzel azonban nem 
tudtak volna újat nyújtani az 
egyébként is kerékpáros-ba-
rát település számára, vi-
szont fásításra mindig nagy 
szükség van. 

Opauszki Zoltán hozzá-
tette, hogy az elmúlt évek 
legnagyobb fásítási prog-
ramjában a fejlett és a mag-
ágyi csemeték telepítésén túl 
megtörténik a meglévő faso-
rok pótlása, illetve belterüle-
ti fásításokat végeznek majd 
a Békéscsabai Városfejlesz-
tési Kft. munkatársai. A fá-
sításra és az erdőterületek 
2026. december 31-ig törté-
nő fenntartására bruttó 100 
millió forintból gazdálkodhat 
az önkormányzat, amellyel 
igen nagy lépést tesz Bé-
késcsaba a fenntartható jövő 
irányába.

A közgyűlés a legutóbbi ülé-
sén elfogadta a város 2025-
től 2029-ig szóló gazdasá-
gi programját, erről Opauszki 
Zoltán tanácsnokkal, a pénz-
ügyi és tulajdonosi bizottság 
elnökével beszélgettünk.  

Opauszki Zoltán elmondta, 
hogy négy fő irányt érdemes 
kiemelni, amelyek döntő fon-
tosságúak a város fejlődése 
szempontjából, ezek a terme-
lő beruházások ösztönzése, 
a megújuló energia terme-
lő beruházások, az oktatási 
rendszer fejlesztése, valamint 
a klímaváltozás hatásaira való 
reagálás képessége. 

– A leglényegesebb ezek 
közül a termelő beruházá-
sok Csabára vonzása. Fon-
tos, hogy azokra az ipari terü-
letekre, amelyekkel már ren-
delkezünk – a Csanádapácai 
úton és az elkerülő út mentén 
lévő, összesen több mint 40 
hektárnyi terület – működő tő-
két vonzzunk. Ezzel új munka-
helyek jöhetnek létre, javulhat-
nak a kereseti viszonyok, nőhet 
a fogyasztás, ami a helyi szol-
gáltatóknál és kereskedőknél 
csapódhat le, valamint a város 
bevételei is emelkedhetnek a 
helyi iparűzési adó és az épít-
ményadó révén – sorolta.  

A tanácsnok hangsúlyoz-
ta, közép- és hosszútávon tö-
rekedni kell arra, hogy továb-
bi ipari területeket hozzon lét-
re a város. Emlékeztetett, hogy 

Lázár János miniszter tavaly 
őszi látogatásakor 300 hektár 
nagyságú, új ipari terület kiala-
kítását fogalmazták meg cél-
ként, a jövőbeni működő tőke 
bevonzása érdekében. Hozzá-
tette: hogy ezt milyen mérték-
ben tudja megtenni a város, az 
függ a helyi köz- és felsőokta-
tás színvonalától, valamint az itt 
oktatott piacképes szakok mi-
nőségétől is. 

– A harmadik tételt a város 
energiafüggetlenségének irá-
nyába tett erőfeszítések adják. 
Az elmúlt tíz évben homlokzat-
szigetelések, nyílászáró-cse-
rék, fűtési rendszer-korszerű-
sítések történtek az intézmé-
nyekben, napelemeket sze-
reltek fel, de ennél nagyobb 
horderejű az, ami a SmartGrid 
projekt részeként elindult. A 
sportcsarnok melletti terü-
leten működik a városi nap-
erőmű és az akkumulátoros 

tároló-rendszer. Ha pedig be-
fejezzük a geotermikus projekt 
I. ütemét – ehhez még 900 mil-
lió forint kormányzati támoga-
tást várunk – kiépítünk egy táv-
fűtési rendszert, amellyel meg-
valósulhat a belvárosi intézmé-
nyek geotermikus energiával 
való fűtése is. Ezen túl a koráb-
ban rekultivált hulladéklerakó-
ra egy újabb, nagy kapacitású 
naperőmű telepítését tervez-
zük – folytatta Opauszki Zoltán.  

Végezetül kiemelte: fontos 
foglalkozni azzal is, hogy a 
klímaváltozás hatásaira hely-
ben tudunk-e megfelelő vála-
szokat adni, és ha igen, akkor 
melyek lehetnek ezek. Meg-
jegyezte, hogy a zöldfelüle-
tek növelésével, fásítással, 
erdősítéssel, a vízvisszatar-
tással, vízkormányzással ko-
moly lépéseket tehetünk az 
élhetőbb jövő felé. 

Mikóczy Erika

100 millió forint értékű fásítás indul Csabán Opauszki Zoltán a gazdasági programról

Küzdelem a szálló por ellen Termelő beruházások kellenek

Gazdasági évnyitót tartott a 
Békés Vármegyei Kereske-
delmi és Iparkamara a gyu-
lai Almásy-kastélyban április 
15-én. Az eseményen Lázár 
János építési és közlekedé-
si miniszter, valamint Cseke 
Attila, Románia fejlesztési, 
közigazgatási és közmun-
kálatokért felelős miniszte-
re pódiumbeszélgetésen ér-
tékelték az országok saját, 
és az egymással folytatott 
gazdasági, beruházási tevé-
kenységét.

A „Fenntartható fejlesztés – 
Békés vármegye gazdasági 
felzárkóztatásának lehető-

ségei a magyar és román 
gazdasági együttműködés 
jegyében” címmel megtartott 
gazdasági évnyitón elsőként 
dr. Orosz Tivadar, a Békés 
Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara elnöke köszön-
tötte a megjelenteket. Lázár 
János köszönetet mondott a 
Békés vármegyei vállalkozók-
nak. Mint mondta, Magyaror-
szágon 2010 óta a vállalkozók 
révén lett 1 millió újabb mun-
kahely, így ma már 4,8 millió 
adófizető járul hozzá a gazda-
sághoz. Elmondta azt is, hogy 
április 15-e szimbolikus nap, 
hiszen átadták az M44-es 
gyorsforgalmi út utolsó sza-

kaszát. Hozzátette: az M44-
es elkészült 129 kilométere 
bruttó 580 milliárd forintos 
hazai forrásból valósulhatott 
meg. Hozzátette: az M44-est 
kiviszik az országhatárra.

Cseke Attila, Románia fej-
lesztési, közigazgatási és 
közmunkálatokért felelős mi-
nisztere elmondta, hogy 
együtt építik a határ mindkét 
oldalán a gyorsforgalmi kap-
csolatot, épül majd Nagyvá-
rad és Arad között gyorsfor-
galmi út. Fontosnak nevezte, 
hogy Románia csatlakozott a 
schengeni övezethez, amely-
ben jelentős szerepet vállalt a 
magyar kormány.

A rendezvényen bemu-
tatták a TOP 100, többek kö-
zött Békés vármegye gaz-
daságának 2024. évét, il-
letve az eredmények alap-
ján száz legjelentősebb cé-
gét bemutató kiadványt is, 
amely térítésmentesen elér-
hető az iparkamara irodáiban 
is. A lap a Nemzetgazdasá-
gi Minisztérium támogatásá-
val jelent meg. Projektszám: 
NGM_SZERZ/173/3/2024.

Az átlagkeresetek előző évi 
növekedése idén is kedvező 
hatással volt a nyugdíj ös�-
szegének alakulására. 

Az öregségi nyugdíj kiszámí-
tásánál az 1988. január 1-jétől 
a nyugdíjazás kezdő idő-
pontjáig elért nyugdíjjárulék 
alapjául szolgáló kereseteket, 
jövedelmeket kell figyelembe 
venni. 

Idén az 1960-ban született 
korosztály éri el a nyugdíjkor-
határt, ami esetükben a 65. 
életév betöltése. Ugyanakkor 
öregségi teljes nyugdíjra élet-
korától függetlenül továbbra is 
jogosult az a nő, aki legalább 
negyven év jogosultsági idő-
vel rendelkezik.

Az öregségi nyugdíj ös�-
szegét az elismert szolgála-
ti idő és a figyelembe vehető 

havi átlagkereset alapján kell 
megállapítani. A nyugdíj ös�-
szegét ennek megfelelően a 
ledolgozott évek, a gyermek-
neveléssel eltöltött és egyéb, 
jogszabályban meghatáro-
zott időszak alapján kell ki-
számolni. Például, ha valaki 
30 év nyugdíjjogosultsághoz 
figyelembe vehető szolgálati 
időt szerzett, öregségi nyug-
díjának összege az ellátás 
alapjául szolgáló havi átlag-
kereset 68 százaléka lesz. 40 
ledolgozott év esetén 80, 50 
év szolgálati idő elérésekor 
pedig 100 százalékos mérté-
kű az ellátás.

A havi átlagkereset megál-
lapítása során a nyugdíjazást 
megelőző naptári év előtt el-
ért keresetet, jövedelmet – 
az országos nettó átlagke-
reset egyes években történő 

növekedését alapul véve – 
naptári évenként a nyugdíja-
zást megelőző naptári év ke-
reseti szintjéhez kell igazítani, 
ezt nevezzük valorizációnak.

A valorizációs szorzószá-
mok ismét kedvezően alakul-
tak. Tavaly a teljes munkaidő-
ben alkalmazásban állók brut-
tó átlagkeresete 646  800 fo-
rint, a kedvezmények figye-
lembevételével számolt net-
tó átlagkereset pedig 445 200 
forint volt. A bruttó és a net-
tó átlagkereset egyaránt 13,2 
százalékkal nőtt az előző év-
hez képest.

Dávid Ferenc
főosztályvezető

Békés Vármegyei 
Kormányhivatal

  Családtámogatási és 
Társadalombiztosítási 

Főosztály

„ T B ” - S A R O K
Kedvezően alakultak a nyugdíjszámítási szabályok
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Orbán Viktor gazdaságfejlesztési 
kérdésekről tárgyalt Csabán 

Színház, bábszínház, játszóterek, lomtalanítás

Bár konkrét befektetői meg-
állapodásokról jelenleg még 
nem tudunk beszámolni, bizta-
tó jel, hogy a javuló közlekedé-
si feltételek felkeltették az ér-
deklődést a térség iránt, így a 
következő időszakban pozitív 
változásokra számítunk.

– Milyen más előnyök-
kel járhat számunkra a jobb 
megközelíthetőség?

– Az M44-es gyorsforgal-
mi út átadásával Békéscsaba 
és térsége sokat nyerhet, hi-
szen a jobb megközelíthetőség 
nemcsak a közlekedést kön�-
nyíti meg, hanem számos gaz-
dasági és társadalmi előnyt is 
hozhat. Gyorsabbá, bizton-
ságosabbá és kényelmeseb-
bé vált az utazás a főváros és 
más nagyobb városok felé, ami 

segítheti a munkaerő mobilitá-
sát, a helyi vállalkozások kap-
csolatainak bővülését és a tu-
rizmus fellendülését is. A javu-
ló elérhetőség vonzóbbá te-
heti a térséget új lakosok, di-
ákok és befektetők számára  
egyaránt,  így hosszú távon 
hozzájárulhat a térség fejlődé-
séhez és népességmegtartó 
erejének növeléséhez.

– Tervben van az M44-es út 
Békéscsaba és az országhatár 
közötti szakaszának megépí-
tése, illetve az is, hogy román 
oldalon továbbmegy az út az 
Arad és Nagyvárad között el-
készülő gyorsforgalmi útig. Ez 
még inkább felértékelheti majd 
Békés vármegye és Békéscsa-
ba szerepét?

– Az M44-es gyorsforgal-
mi út Békéscsaba és az or-
szághatár közötti szakaszának 

megépítése, valamint annak ro-
mán oldali folytatása kiemelten 
fontos fejlesztés lehet a térség 
számára. A tervezett út nem-
csak a közlekedést gyorsítaná 
fel, hanem jelentősen hozzájá-
rulna a nemzetközi kapcsola-
tok erősítéséhez is, hiszen köz-
vetlen összeköttetést terem-
tene a határ menti magyar és 
román települések, valamint a 
határon túli magyar közössé-
gek között. 

Ez új lehetőségeket nyitna a 
gazdasági, kulturális és turisz-
tikai együttműködések terén, 
tovább erősítve Békéscsaba 
és Békés vármegye szerepét a 
térségi és nemzetközi kapcso-
latokban. A fejlesztés így nem-
csak helyi, hanem határon át-
nyúló jelentőséggel is bír, fel-
értékelheti ennek a térségnek 
a  szerepét.

Az M44-es út átadásával 
Békéscsaba is nyer

Az összesen 125 kilométer hosszú út 9 év alatt, 543 milliárd forint hazai forrásból épült 

Fo
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Április 15-én, az M44-es 
gyorsforgalmi út legújabb 
szakaszának átadását kö-
vetően Orbán Viktor mi-
niszterelnök Békéscsabára 
látogatott és a városházán 
tárgyalt Szarvas Péter pol-
gármesterrel. Az egyezte-
tésen részt vett Lázár Já-
nos építési és közlekedési 
miniszter, valamint dr. Ta-
kács Árpád főispán, a Fi-
desz választókerületi elnö-
ke is.

A városházán tartott meg-
beszélésen áttekintették a 
Békéscsabát érintő gazda-
ság- és közlekedésfejlesz-
tési terveket, különösen az 
M44-es országhatárig tör-
ténő meghosszabbításával 
és az M47-es autóút Békés-
csaba és Debrecen közötti 

szakaszának megépítésével 
összefüggő feladatokat. 

Orbán Viktor miniszterel-
nök a megbeszéléssel kap-
csolatban így fogalmazott: 
„Szarvas Péter, Békéscsa-
ba polgármestere nem en-
ged a szorításból, egyből ki-
jelöltük a soron következő fej-
lesztéseket; az M44 meg-
hosszabbítását az ország-
határig; az  M47 előkészítését 
Debrecen és Békéscsaba kö-
zött; a Békéscsaba-Debrecen-
Nagyszalonta gazdasági há-
romszög létrehozását.”

Szarvas Péter elmond-
ta, hogy az M44 és az M47 
út fejlesztésén túl kiemelten 
tárgyaltak az iparterületek-
ről, hisz a város fejlődési irá-
nyait elsősorban az ipari par-
kok bővítése és korszerűsí-
tése határozza meg, amely 

jelentősen élénkítheti a he-
lyi gazdaságot, munkahelye-
ket teremtve és megtartva a 
fiatalokat. 

– Ha a tervek megvaló-
sulnak, az jelentős lendületet 
adhat Békéscsaba és a tér-
ség gazdasági fejlődésének. 
Az új ipari területek és infra-
strukturális fejlesztések min-
denképpen vonzóbbá teszik 
a térséget a befektetők szá-
mára. A közlekedési kapcso-
latok javítása elősegíti a vál-
lalkozások hatékonyabb mű-
ködését és a térség bekap-
csolódását a nemzetközi gaz-
dasági vérkeringésbe. Ös�-
szességében ezek a beruhá-
zások hosszútávon fenntart-
ható, stabil gazdasági alapot 
biztosíthatnak Békéscsabának 
– hangsúlyozta Szarvas Péter 
polgármester.  

Lázár János, dr. Takács Árpád, Szarvas Péter és Orbán Viktor a csabai városháza előtt

A színház és a bábszínház 
támogatásáról, a hamaro-
san elkezdődő játszótér-fel-
újításokról, a lomtalanítás-
ról, valamint nagy volumenű 
fásításról beszélt legutóbbi, 
aktulitásokról szóló tájékoz-
tatóján Szarvas Péter polgár-
mester április 11-én.

A városvezető elmondta, hogy 
a kormány támogatja azokat 
az állandó társulattal ren-
delkező, vidéki színházakat, 
amelyek vállalják a közös 
működtetést. A békési me-
gyeszékhelyet illetően az ön-
kormányzat a fenntartó, de a 
kormány felerészben vállal-
ja a Békéscsabai Napsugár 
Bábszínház és a Békéscsabai 
Jókai Színház működési költ-
ségeinek a finanszírozását. 
Mint mondta, a bábszínház 
és a színház iránt sem csök-
ken az igény, de a jegyek 
árát csak mértéktartóan lehet 
emelni, vagyis a támogatás 
nélkül egyik intézmény sem 
tudna működni.

Szarvas Péter beszélt ar-
ról, hogy tavasszal az önkor-
mányzatnak számos felada-
ta van, a közterületek kar-
bantartása és a fűnyírás mel-
lett például a játszóterek fel-
újítása is. Emlékeztetett, hogy 
Békéscsabán, 65 helyszínen 
van játszótér és fitneszpark, 
mindez a CsabaParkban talál-
ható létesítményekkel együtt 

majdnem 90 hektáron terül 
el. A területeken összesen 
367 játszóeszköz van, 15 he-
lyen ivókutat épített az önkor-
mányzat, ezek üzemeltetésé-
re, a padok cseréjére, javítá-
sára, a homok pótlására, fű-
nyírásra, eszközök javításá-
ra a költségvetésben 56 millió 
forintot állítottak be, ezen felül 
további 10,4 milliót fordítanak 
a játszóeszközök javítására, 
cseréjére, pótlására. 

Szarvas Péter a május 10-
én és 17-én esedékes lom-
talanításról elmondta, hogy 
a szabályok nem változtak, 
sok mindent ki lehet tenni az 
utcára, de túlméretes dol-
gokat, veszélyes hulladé-
kot, elektronikus cikkeket to-
vábbra sem, ezeket viszont 
a Kétegyházi úti hulladék-
udvarban le lehet adni. Idén 
egyébként már a fát is külön 
gyűjtik az újrahasznosítható-
ság érdekében.

A városvezető kérdésre 
hangsúlyozta: mindenki an-
nak a szellemében helyezze 
ki a háztartási lomokat, hogy 
idén talán csak egy lomtala-
nítás lesz. 

Szó volt arról is, hogy a 
LIFE program segítségével 
komoly fásítás indul a vá-
rosban. Mintegy 15,4 hektá-
ron ültetnek majd el 1265 fej-
lett facsemetét, valamint 104 
ezer egy éves magágyi cse-
metét. Ettől független a Bé-
késcsaba Energia ESCO sé-
táló erdő pályázata, mely-
nek segítségével közel 500, 
mobil tároló edénybe ülte-
tett fa kerül majd a város 
közterületeire.

Szarvas Péter zárásként 
arról beszélt, hogy a város 
két klímaberendezés be-
szerzésében segítette a csa-
bai kórház fül-orr-gégésze-
ti és a fizioterápiás osztályát. 

Varga Diána

Szarvas Péter az aktualitásokról
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BÉKÉS VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Békés vármegyében a 
Gondosóra már életet men-
tett – hívta fel a figyelmet dr. 
Takács Árpád főispán. Áp-
rilis 1-jétől a 80 év felettiek 
mindennemű előzetes igény-
lés és regisztráció nélkül jut-
nak hozzá a Gondosórához, 
s a jelzőkészülék biztosítot-
ta szolgáltatáshoz – hangsú-
lyozta dr. Juhász Roland, a 
Gondosóra program megva-
lósításáért felelős Kormány-
zati Szolgáltató Központ 
Nonprofit Kft. ügyvezetője 
április 8-án, Békéscsabán. 

– A Gondosóra program 
a gondviselő állam segítő 
jobbja szépkorú honfitár-
sainknak – hangsúlyozta dr. 
Takács Árpád. – Január óta 
már valamennyi Békés vár-
megyei kormányablakban is 
igényelhető a jelzőkészülé-
kes szolgáltatás. Szűkebb 

pátriánkban a Sebes-Körös 
partján került a pácba az a 
horgász, akinek az életét a 
Gondosóra mentette meg. 
Békés vármegyében Körös-
újfalu jár az élen a Gondosóra 
programban: a községben 
élő 65–75 év feletti honfitár-
sunkból már 57-en igényel-
ték a szolgáltatást. A direkt-
kiküldés révén ez a szám a 
kis-sárréti községben 63-ra 
emelkedik, vagyis a jogosul-
tak 76 százaléka élni kíván 
a gombnyomásnyira lévő 
segítséggel. A Gondosóra 
21. századi hungarikum és 
nemzetközi unikum, hiszen 
nincs még egy olyan ország 
a világon, amely állami szin-
ten, ingyenesen és alanyi 
jogon biztosítja az idősek 
számára a jelzőkészülékes 
szolgáltatást. A szolgálta-
tással tulajdonképpen Ma-
gyarország minden telepü-

lésén, a hét minden napján 
és órájában, minden élet-
helyzetben gombnyomásnyira 
kerül, kézre esik a segítség. 
A Gondosóra program mér-
földkő és jelentős előrelépés, 
támogatás az idősgondozás 
területén – nyomatékosította 
a főispán.

Békés vármegyében a 
mintegy 75 ezer 65 év feletti 
lakosból eddig több mint 26 
ezren igényelték a szolgálta-
tást. A Gondosóra program 
április 1-jétől szintet lépett, 
új fokozatba kapcsolt. Most 
ugyanis a direkt-kiküldéssel 
mindenféle adminisztráció 
és előzetes igénylés nélkül 
éppen a legidősebb, ezáltal 
legrászorulóbb korosztály, a 
80 év felettiek juthatnak hoz-
zá az őket alanyi jogon meg-
illető, ingyenes szolgáltatás-
hoz. Ez szűkebb pátriánk-
ban, Békés vármegyében 
újabb, mintegy tízezer, egé-
szen pontosan: 9657 sze-
mélyt érint. A most indított 
direkt-kiküldésnek köszön-
hetően a Gondosórával ren-
delkezők száma így megkö-
zelítheti a 36 ezret – ismer-
tette dr. Takács Árpád.

– Négy hónap alatt az or-
szág valamennyi vármegyé-
jét végigjárjuk, hogy a direkt-
kiküldésről tájékoztassuk az 
érintett szépkorúakat. Heves 
és Borsod-Abaúj-Zemplén vár-
megyét követően érkeztünk 

Békésbe. A Gondosóra törté-
nete – a már említett horgász 
kapcsán – Békés vármegyé-
hez kötődik – fogalmazott dr. 
Juhász Roland. A Gondosóra 
azon túlmenően, hogy már 
eddig 40 ezer élet megmen-
téséhez járult hozzá, mintegy 
félmillió esetben nyújtott se-
gítséget a diszpécserközpon-
ton keresztül, ahol a nap 24 
órájában összesen több mint 
150 kolléga fogadja a híváso-
kat. Naponta mintegy 3 ezer 
jelzés, riasztás érkezik a disz-
pécserközpontba. Magyaror-
szágon már minden harma-
dik 65 év feletti idős rendelke-
zik Gondosórával, a szolgál-
tatást használók száma meg-
közelíti a nyolcszázezret. A di-
rekt-kiküldésnek köszönhető-
en újabb mintegy negyedmil-
lió 80 év feletti honfitársunk 
részére biztosítja az állam a 
jelzőkészülékes szolgáltatást. 
A készüléket ugyanúgy, mint 
a regisztrációhoz kötött ese-
tekben a posta kézbesíti az 
érintetteknek – tájékoztatott 
a Gondosóra program meg-
valósításáért felelős Kor-
mányzati Szolgáltató Köz-
pont Nonprofit Kft. ügyveze-
tője, dr. Juhász Roland. 

– Tavaly nyár óta immá-
ron alkalmazáson, appli-
káción keresztül is elérhe-
tő a Gondosóra által nyúj-
tott szolgáltatások figyelése. 
A Kormányzati Szolgáltató 

Központ Nonprofit Kft. ál-
tal bevezetett direkt-kiküldés 
célja, hogy a fokozattan ve-
szélyeztetett idősek számá-
ra még egyszerűbben, kön�-
nyebben és gyorsabban el-
érhetővé váljon a Gondosóra 
által nyújtott támogatás, s ez 
által a hozzátartozók bizton-
ságban tudhassák szépkorú 
szeretteiket. Ezzel az in-
tézkedéssel tulajdonképpen 
házhoz visszük a gondosko-
dást. Fontos, hogy a készü-
lék kézhezvételét követően 
a sárga gomb 4–5 másod-
perces folyamatos megnyo-
másával el kell indítani egy 
úgynevezett vészhívást, s 
ez lesz az aktiváló hívás. Ezt 
követően a diszpécserszol-
gálat bejelentkezik és elkéri, 
egyezteti a szükséges sze-
mélyes adatokat – ismertet-
te a technikai tudnivalókat dr. 
Juhász Roland.

A Gondosóra program 
egy egyszerű jelzőkészülé-
ken keresztül a szolgáltatás-
hoz tartozó, éjjel-nappal el-
érhető diszpécserszolgálat 
és a megadott kontaktsze-
mélyek bevonásával műkö-
dik. A jelzőeszköz úgy mű-
ködik, mint egy kihangosított 
telefon, beépített mikrofon-
nal és hangszóróval, annyi 
eltéréssel, hogy a készülék-
kel csak a diszpécserszol-
gálattal lehet kommunikál-
ni. Karon hordva vagy nyak-
ba akasztva mindig elérhető, 
így felhasználója minden kö-
rülmény között képes segít-
séget kérni. Akár zuhanyzás 
közben is hordható, hiszen 
cseppálló. Emellett GPS- és 
elesésérzékelővel rendelke-
zik, e funkciójának köszön-
hetően – bizonyos mértékű 
ütést érzékelve – képes az 
automatikus jelzésleadásra. 

Házhoz érkezik a Gondosóra a 80 éven felülieknek Békés vármegyében is

Az Árpád Gyógy- és Strand-
fürdő fejlesztése kapcsán 
április 10-én tartottak lakos-
sági fórumot a városháza 
dísztermében.

Szarvas Péter polgármes-
ter a fórumon emlékeztetett 
arra, hogy 1922-ben adták át 
a fürdő első medencéjét, öt 
év múlva pedig a téli fürdő is 
megépült. 1963–64-ben elké-
szült a lelátó, az 50-es meden-
ce, és tíz esztendővel később 
felhúzták a graboplastos téli 
sátrat. A nyolcvanas években, 
a strand egy komoly felújítá-
son ment keresztül, majd utol-
jára 20 éve volt egy nagyobb 
ráncfelvarrás. A mostani beru-
házást 2026. december 31-ig 
kell befejezni, és egyelőre a 
források 11 százalékát kapta 
meg a város. 

Dr. Sódar Anita, a Békés-
csabai Városfejlesztési NKft. 

ügyvezetője kitért arra, hogy 
az Árpád Gyógy- és Strandfür-
dő, a Munkácsy Negyed és a 
CsabaPark projekt támogatási 
összege 950 millió, ebből a für-
dő fejlesztésére jutó támogatá-
si összeg több mint 735 millió 
forint.

A fürdőben az egészségtu-
risztikai szolgáltatások bővíté-
séhez és a vendégfogadás fel-
tételeinek javításához szüksé-
ges pihenőtereket, kezelőket, 
fogadó- és kiszolgáló területe-
ket hoznak létre, a meglévőket 
fejlesztik. Megújul az Élővíz-
csatorna felőli kishíd, a pénz-
tár és környezete, új belépte-
tő- és kamerarendszert alakí-
tanak ki. Megszépül az uszo-
da környezete, a kültéri termál-
vizes gyógymedencéket is fel-
újítják. Azonfelül például új kül-
téri gyermekparadicsom épül: 
gyerekmedence új játékele-
mekkel és kültéri játszótérrel. 

Sprayparkot építenek, új életre 
kelnek a zöld felületek, illetve 
öntözőrendszert telepítenek.

A lakossági fórumon az 
egyik jelenlevő nehezményez-
te, hogy idén a sátorbontáskor 
kettő helyett négy hétre zárt be 
a fürdő. Szarvas Péter elmond-
ta, hogy 550-570 millió forint a 
fürdő éves működési költsége, 
a belépőkből úgy 200 millió fo-
rint folyik be, a hiányzó össze-
get az önkormányzat pótolja ki, 
most szerettek volna takaré-
koskodni ezzel. Kozma János, 
a fürdőt üzemeltető Békéscsa-
ba Vagyonkezelő Zrt. vezér-
igazgatója megjegyezte, hogy 
tavaly több, mint kétszeresére 
emelkedett a víz- és csatorna-
díj, amely 40 millió forint több-
letköltséget jelent. A geotermia 
bevezetése óta nem használ-
nak gázt, és ezért kell a város-
nak „csak” a több mint kétsze-
resét odatennie a jegy árához.

Egy másik kérdező szerint 
„40-50 éve még dugig volt az 
uszoda és a lelátó”, de a jegy-
árak elriasztják a vendége-
ket. Kozma János megjegyez-
te, hogy egy nyugdíjas belépő 
2200 forint, ha viszont bérletet 
vesz a nyugdíjas, akkor akár 
500 forintért is be tud menni. A 
belépő árában ráadásul ben-
ne van a fürdő összes szolgál-
tatása, ez nem mindenhol mű-
ködik így.

Such Tamás

Lakossági fórum az Árpád 
fürdő fejlesztéséről

Békéscsabán három szervezet 
kapja meg a Közösség díjat

Ez egy olyan gazdasági tér-
séget jelent, amelynek Kecske-
mét, Szeged, Debrecen, Arad, 
Nagyvárad és Temesvár is ré-
szét képezi, és lényegében a 
középpontjában található Bé-
késcsaba. A régió  fejlesztésé-
re mindkét kormány jelentős 
forrásokat mozgósít, ami egye-
bek mellett a gyorsforgalmi út-
hálózat kiépítésében is tetten 
érhető.  

– Lezárult a Közösségi díj 
szavazás. Csabán, 2025-ben 
kikre szavaztak a legtöbben?

– Idén ötödik alkalommal hir-
dettem meg a Közösség díjat. 
A jogi személyiségű vagy infor-
mális szerveződések önkén-
tes, önzetlen munkát végezve, 
sokat tudnak hozzátenni egy-
egy település életéhez. Békés-
csabán három, a választóke-
rület további kilenc településén 
egy-egy, illetve Pusztaföldvá-
ron szintén egy közösség szá-
mára ajánlottam fel a képvise-
lői tiszteletdíjamból egy sze-
rény összeget, amellyel támo-
gatni kívánom a helyi civil szer-
vezetek munkáját. Arról, hogy 
ki kapja a díjat, soha nem én 
döntök, a települések polgárai-
nak véleményét kérem ez ügy-
ben. Most két és félezer szava-
zat érkezett, főképp a kisebb te-
lepüléseken élőket találta meg 
a felhívás, és mindenki a saját 

lakóhelyén működő közösség-
re szavazhatott. Hatvan szer-
vezetre érkezett jelölés idén. A 
nyertesek között több termé-
szetjáró, túrázó egyesület van, 
emellett nemzetiségi közösség, 
sportklub, oktatási intézmény 
alapítványa, gazdakör is sze-
repel a díjazottak között. Bé-
késcsabán tizenhárom közös-
ség kapott szavazatot, közülük 
a Lencsési Közösségi Ház Ter-
mészetjáró Köre, a Békéscsa-
bai Városvédő és Városszépí-
tő Egyesület és a Túrázz Ve-
lem Turista Egyesület kapta a 
legtöbb elismerő voksot. Gratu-
lálok nekik, és a következő idő-
szakra is jó munkát kívánok!

– Folytatódik a Tiszta udvar, 
rendes ház mozgalom, május 
5-éig várják a jelentkezőket. 
Hol és hogyan lehet nevezni?

– Az igényesen kialakított, 
rendezett környezet, a szép 
kert, udvar nemcsak a tulaj-
donos, de a település büszke-
sége is. Gyermekkoromban a 
„Tiszta udvar rendes ház" felirat 

mutatta, hogy ott rendszerető, 
a környezetükre igényes embe-
rek laknak. A mozgalom a leg-
több helyen feledésbe merült, 
kezdeményeztem, hogy indít-
suk újra. A Közösség a Fejlődé-
sért Egyesület vállalja a szerve-
zést, és idén már negyedik éve 
hirdethetjük majd ki a Tiszta ud-
var rendes ház pályázat nyerte-
seit. Ebben az évben is a kert, 
az udvar és a lakóingatlan előt-
ti, utcafronti terület ápoltságát, 
gondozottságát értékeli majd a 
zsűri. Jelentkezni május 5-ig le-
het, de nem csak a tulajdonos, 
hanem a szomszédok, az adott 
utcában, vagy környéken élők 
is jelölhetnek egy-egy ingatlant, 
portát. A jelentkezési lap meg-
található a herczegtamas.hu 
weboldalon, de jelölés, jelent-
kezés küldhető a kofe0401@
gmail.com email címre, vagy az 
egyesület postai címére is. Ez 
pedig a következő: Közösség 
A Fejlődésért Egyesület, 5600 
Békéscsaba, Bartók Béla út 7. 
fszt 2.
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Véradási lehetőség a Békéscsabai Területi Vérellátóban 
(Békéscsaba Gyulai út 20.): Hétfőn 9-18, kedden  9-14, 
szerdán 9-14, csütörtökön 9-14, pénteken 9-12 óráig. 

FONTOS! Véradás előtt egyen rendesen, igyon legalább 1 
liter folyadékot. TAJ kártya, személyi igazolvány, lakcím-

kártya szükséges. Véradásról további információk:
www.veradas.hu, www.ovsz.hu

Véradás

APRÓHIRDETÉ SEK
•	 Síremléktisztítás környezetbarát módon.  

Telefon: 20/774-7455, 30/384-1726. 

•	 Horgásztelek eladó. Több telekre osztható (5400 m2), 
Borosgyán 2-es tó. Befektetésnek is kiváló. 
Telefon: 30/935-7274.  

•	 Eladó Békéscsabán, a Kinizsi utcában 51 m2-es üzlet 
padlófűtéssel, klímával, riasztóval. 
Telefon: 30/935-7274.  

•	 Doboz-Szanazugban kétszintes, 130 m2-es felújított 
nyaraló + 2 db 12 m2-es bungalow eladó a Körösök 
elágazásánál, frekventált helyen, 816 m2 parkosított 
udvarral! Tel: 30/945 1763.

D www.behir.hu  |  F facebook.com/behir.hu
I instagram.com/behir.hu  |  Y youtube.com/behirhu

bejárati és
beltéri ajtók

PRÉMIUM NYÍLÁSZÁRÓK – AZ OTTHON
TÖKÉLETES HARMÓNIÁJÁÉRT!

AJTÓAJTÓ ABLAKABLAK REDŐNYREDŐNY

homlokzati és
tetőtéri ablakok

árnyékolástechnika
szúnyogháló
párkány

5600 Békéscsaba, Berényi út 132.

Kiegészítő
szolgáltatásaink

Ingyenes
felmérés
Ingyenes
ajánlatadás

Akár beépí-
téssel!

INYENC ESTEK

Csabagyöngye Kulturális Központ
Casino terem

„A kulináris kultúra kulisszatitka”

május 09. // 18.00

Részvételi díj: 9 900 Ft/fő
A rendezvényen korlátozott létszámban tudunk

vendégeket fogadni

Az Ínyenc Esték egy olyan programsorozat, ahol kísérletet teszünk arra, hogy 
megismerjük a világ és a Kárpát-Medence különleges gasztrokulturális

értékeit, az egyedülálló alapanyagokat, ételeket, italokat, fűszereket.

1. rész
Csokoládék és Hungarikumok

tökéletes harmóniában

Az est közreműködői
Veszely Attila - csokoládémester, mestercukrász

Fabulya Attila - sommelier, DipWSET pálinka
és párlatszakértő

D www.behir.hu  |  F facebook.com/behir.hu

Fergeteges koncertet adott a 
Békéscsabai Tavaszi Feszti-
válon a Csík Zenekar Presser 
Gáborral és Karácsony Já-
nossal (Locomotiv GT) meg-
erősítve a Csabagyöngye 
hangversenytermében, ápri-
lis 10-én.

Szabó Attila, a Csík prímás-gi-
tárosa elmondta, amikor a ko-
ronavírus bezárta a világot, és 

rájuk szakadt az idő, úgy dön-
töttek, kiadnak egy lemezt: az 
LGT népszerű számaiból A dal 
a miénk című válogatást. Ezt a 
címet viseli egy remek nóta is, 
amellyel kezdetét vette a hihe-
tetlen energiájú hangverseny: 
nemcsak a zene, de a szövegek 
– különösen a Dusáné – mint 
egy 424-es csatahajó átgázolt 
a közönségen. Az Elfelejtett 
szót a Szólj rám, ha hangosan 

énekelek követte, majd jött a 
Miénk itt a tér, Mondd, mi lesz 
velem, Áldd meg a dalt, 424-es 
csatahajó (ezt az anyazenekar 
sosem adta elő élőben, csak 
az apabanda), Boksz, És jött a 
doktor. Az Álomarcú lány előtt 
Presser Gábor a kilenc éve el-
hunyt Somló Tamásról emléke-
zett meg. És a mozdony az Em-
bertelen dallal gurult tovább, a 
visszataps után keretesen egy 

autentikus szerzeménnyel zár-
ták a programot.

Noha az elhangzott műsor-
ban, 90 százalékban az LGT 
szerzeményei voltak, de mind-
egyikben benne volt a Csík, és 
nem is kicsit! Az egész műsort 
egy csodálatos látványtech-
nika tette kerekebbé, melynek 
képei a Csík Zenekar atmo-
szférájába varázsolták a nézőt.

Such Tamás

Csík-Presser-Karácsony a Csabagyöngyében
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Hetvennyolc évvel ez-
előtt hetvenhatezer felvi-
déki magyart kényszerítet-
tek az otthona elhagyására. 
A második világháború után 
Csehszlovákia nemzetál-
lami törekvései miatt az 
úgynevezett Benes dekré-
tumokban rögzítették az or-
szág területén élő magyarok 
és németek kollektív bűnös-
ségét. Emiatt a Felvidéken 
több tízezer magyart telepí-
tettek ki akarata ellenére a 
szülőföldjéről.

A kitelepített magyarokat 
szállító első marhaszállító va-
gon 1947. április 12-én, az 
utolsó 1949. június 5-én in-
dult. E két időpont között 
szinte naponta vitték a kije-
lölt családokat ingóságaikkal 
együtt Magyarországra. Az 
esemény mind a kitelepítet-
tek, mind a hátramaradottak 
számára évtizedeken átnyúló 
sebet okozott. Az Ország-
gyűlés 2012-ben a Felvidék-
ről kitelepített magyarok em-

léknapjává nyilvánította április 
tizenkettedikét. 

Békéscsabán is számos 
kitelepített és leszármazott 
hordozza a keserű emléke-
ket. A városháza árkádso-
rán 2008-ban állítottak em-
léktáblát, hogy a történtek 
soha ne merüljenek feledés-
be. Az idei megemlékezésen 
Herczeg Tamás országgyű-
lési képviselő a felvidéki kö-
zösség mérhetetlen erejét és 
összetartását emelte ki. Barcs 
Anikó – a néhai Barcs József-
né Csizmadia Margit átélő lá-
nya –  kiemelte, fontos tudni, 
hogy honnan jöttünk, kik va-
gyunk. A leszármazottaknak 
tovább kell vinniük a stafétát: 
„mondják el a gyerekeknek és 
az unokáknak a felvidéki kite-
lepített magyarok történetét, 
mert annak továbbadása fele-
lősségünk és kötelességünk”.

A megemlékezésen  Liszi 
Melinda színművész szavalt 
és énekelt, majd megkoszo-
rúzták az emléktáblát a város-
háza árkádsorán.

Megemlékezés

Békéscsabán számontartjuk 
a település első ismert em-
lítéseit. A belvárosban mű-
vészi alkotások jelenítik meg 
a helység legkorábbi írásos 
feljegyzéseinek évszámát. 
A városháza előtt Privasztok 
Tibor szónoki könyvtartóhoz 
hasonló emlékművén látha-
tó az 1332-es évszám, a ka-
tolikus templom két ablakán 
pedig az 1332-es és 1337-es 
évszámokat vehetjük szem-
ügyre. Mi történt ezekben 
az években Csabán és miről 
szól az a 14. századi forrás, 
mely városunk nevét meg-
őrizte?

1332-ben XXII. János volt 
a pápa. Nem Rómában, ha-
nem a dél-franciaországi 
Avignon-ban tartotta a szék-
helyét. A Szentföld felszaba-
dítása érdekében rendelte 
el, hogy az egyes plébáno-
sok jövedelmük tizedét fi-
zessék be a pápai megbí-
zottaknak. Magyarországra 
küldte Jacobus Berengarii 
és Raymundus de Bonofato 
nevű adószedőket a tized 
beszedésére. A tizedsze-
dők és segítőik összeírták, 
hogy az egyes egyházme-
gyék plébánosai mekkora 
összeget fizettek. Az így 
keletkezett jegyzék kiváló 
forrás mind a magyarorszá-
gi településnevekről, mind 

a plébániák anyagi helyze-
téről, mind pedig a papok 
körében akkoriban használt 
személynevekről.

Településünk – valamint 
a mai Békés vármegye je-
lentős része – akkoriban a 
nagyváradi püspökség része 
volt. A váradi püspökség a 
békési, szeghalmi, köleséri, 
bihari, kalotai és homorogi 
főesperességre tagolódott. 
Csaba – Békéscsaba elődje 
– a békési főesperesség te-
rületén feküdt.

A nagyváradi egyházme-
gye békési főesperességé-
ben Békés, Gama, Edeles, 
Gul és Chaba papjáról olva-
sunk. Gama Gyomával le-
het azonos, a hajdani Edeles 
Csárdaszállás és Köröstar-
csa környékére lokalizálható. 
Gul hasonlít Gyula nevére, 
Gyula azonban ekkor nem a 
békési, hanem a nagyváradi 
egyházmegye köleséri főes-
perességében feküdt. A bé-
kési főesperességben levő 
Gul valószínűleg Gerlával le-
het azonos.

A kéziratot szemügy-
re véve láthatjuk: 1332-ben 
Békés papja, Péter 15 ga-
ras adót fizetett. Gama pap-
ja, Pál 5 garast. Edeles pap-
ja, Tamás 4 garast. Gul pap-
ja, János 8 garast, míg Csa-
ba falu Pál nevű papja 6 ga-
rast rótt le tizedképpen. 

Érdemes hozzátenni: a ti-
zed összege a plébánia 
teljesítőképeségét mutatja, 
melyben nemcsak az adott 
település, hanem annak kör-
nyéke – agglomerációja – is 
benne foglaltatott. A béké-
si plébánia mindenesetre te-
hetősebb volt, mint a csabai. 
Hozzátehetjük: a köleséri fő-
esperességben levő Gyula 
papja, Péter 20 garas tizedet 
tudott fizetni.

1337-ben már XII. Bene-
dek volt a pápa. A tizedsze-
dés folytatódott. A váradi 
egyházmegye békési főes-
perességében történt né-
mi változás. Taba (Csaba) 
falu papját ekkor Miklós-
nak hívták. Ő 4 garas tizedet 
fizetett.

A Magyar Királyság terü-
letén nem minden püspök-
ség plébániáiról maradt fenn 
összeírás. A győri egyház-
megye plébániáinak tized-
jegyzéke nem szerepel eb-
ben az összeírásban, aho-
gyan a szepességi kápta-
lané sem. A mai Békés me-
gyei déli részének települé-
seit sem említi meg a tized-
jegyzék, noha ebben a tér-
ségben is voltak települések 
és templomok.

Érdemes figyelmet for-
dítanunk a névhasználat-
ra is. Csabán és környéként 
aránylag „szokásos” nevű 

plébánosokat találunk – Pál, 
Miklós stb. Ugyancsak a 
nagyváradi egyházmegyé-
ben, 1334-ből találunk azon-
ban Szádok (Sadok), Egyed 
(Egidius) és Illés (Elyas) ne-
vű karpapokat is. A karpap 
végezte az előírásos zso-
lozsmát a kanonokok he-
lyett, és jogi eljárásokban 
is közreműködtek. Szádok 
(Cádok) azért sajátos név, 
mert a Bibliában így hívták 
azt a papot, aki Salamont ki-
rállyá kente. Paphoz illő név 
volt tehát a Szádok. Elkép-
zelhetőnek tartom, hogy fel-
vett név volt, és 14. száza-
di viselője akkor kezdte vi-
selni, amikor a papi hivatást 
választotta.

Dr. Halmágyi Miklós

Csaba első ismert említései –  
a pápai tizedjegyzék rejtelmei

Április 7-e és 12-e között 
zajlottak a városban az idei 
Csabai Kulturális Játékok 
programjai. A hét folyamán, 
számos versenyen mutat-
hatták meg tudásukat a diá-
kok, és ekkor volt a 46. Vá-
rosi Gyermekrajz-pályázat 
eredményhirdetése is. 

Április 7-én, a Lencsési Álta-
lános Iskolában indult a Csa-
bai Kulturális Játékok, amely 
2010 óta több műfajban ad 
lehetőséget az általános és 
középiskolás korú diákoknak 
az önkifejezésre, a kultúra 
közlésére. Az intézményben 
megtartott versmondó verse-
nyen négy kategóriában, 50 
gyermek vett részt.  

A középiskolások vers- és 
prózamondó versenyét 15. 
éve a BSZC Széchenyi István 
Két Tanítási Nyelvű Közgaz-
dasági Technikum és Kol-
légium rendezi meg. Április 

8-án, a Közgé falai között 
a tanulók egy határon tú-
li és egy anyaországi ma-
gyar költő versét és prózá-
ját adták elő szakértő zsű-
ri előtt.  Lázáné Somogyi Lí-
via igazgatóhelyettes megje-
gyezte, hogy felgyorsult, ro-
hanó világunkban az iroda-
lom szeretete, a versek érté-
kének megbecsülése pluszt 
ad az ember életéhez. 

Ugyancsak április 8-án, a 
Békés Megyei Könyvtárban 
zajlott a könyvtárhasznála-
ti vetélkedő, ahol a felada-
tok a 200 éve született Jó-
kai Mórhoz kapcsolódtak, il-
letve a rejtvényfejtő verseny 
annak tiszteletére, hogy 100 
éve, 1925. január 22-én je-
lent meg a Ma este című ké-
pes lapban az első magyar 
keresztrejtvény. 

Április 9-én, a Meseház-
ban az általános iskolá-
sok mesemondó versenye 

varázsolta el a közönséget és 
zsűrit. A név kötelez alapon, 
már 35 éve rendezik meg ezt 
a seregszemlét az intézmény 
munkatársai, most elsőtől 
ötödik osztályig, összesen 28 
versenyző mondott mesét. 

A kétnaposra duzzadt 
népdaléneklési versenynek 
ezután a Csabagyöngye Kul-
turális Központ adott helyet 
és a Meseház vállalta magá-
ra a szervezői feladatokat. 
Idén mintegy 300 tanuló és 
az őket felkészítő pedagógu-
sok voltak jelen a megméret-
tetésen, ahol a legkisebbek-
től a középiskolásokig sokan 
mutatták meg tudásukat. 

Végezetül Csabai Kultu-
rális Játékok záróesemé-
nyeként a Munkácsy Mi-
hály Múzeum Pátkai Ervin 
terme adott otthont a 46.  
Városi Gyermekrajz-pályá-
zat eredményhirdetésének 
és a kiállítás megnyitójának. 

Kilencszázhetven alkotás szü-
letett a versenyre: rajzok, 
festmények, 3D-modellek és 
egyéb alkotások.  

– Egész héten öröm volt 
nézni, hogy a gyermekek 
felkészülten és izgalommal 

várták a megmérettetése-
ket. Szinte mindenki boldo-
gan tudott távozni az adott 
eseményről. A kollegáim, a 
pedagógusok nagyon sokat 
dolgoztak, de ahogy látható, 
megéri a fáradságot, hiszen 

csodálatos alkotások szület-
tek és csodálatos előadáso-
kat hallhattunk, láthattunk a 
Csabai Kulturális Játékokon 
– összegzett Varga Tamás 
alpolgármester.

F. A., K. A., B. L., 

Rengetegen versenyeztek a Csabai Kulturális Játékokon
„Öröm volt nézni, hogy a gyermekek felkészülten és izgalommal várták a megmérettetéseket”

A Lencsési Általános Iskolában indult a Csabai Kulturális Játékok programsorozata

A Meseház idén is kis mesemondókkal telt meg A népdaléneklési versenyen háromszázan vettek részt Közel ezer alkotás készült a gyermekrajz-versenyre
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BÉKÉSCSABAI  JÓKAI  SZÍNHÁZ

A Békéscsabai Turisztikai 
Egyesület és a BSZC Széche-
nyi István Két Tanítási Nyel-
vű Közgazdasági Techni-
kum és Kollégium már több 
alkalommal is együttműkö-
dött a város turizmusát öt-
letekkel segítve. Legutóbb a 
Hopp e-roller szolgáltatóval 
fogtak össze, melynek révén 
egy új szolgáltatás várja majd 
a csabaiakat és a vármegye-
székhelyre látogatókat.

A városban már jól ismert 
e-roller flotta új területen, az 
aktív turizmusban is meg-
jelenik a jövőben. Az esz-
közökkel a közelmúltban a 
Szent István téren ismerked-
tek meg a projektben részt-
vevő fiatalok, akiket a Békés-
csabai Turisztikai Egyesület 
elnöke köszöntött.

– A Közgé turisztikai kép-
zésével adott volt egy olyan 
együttműködés, amelynek 
egyik eredményét láthat-
juk most megvalósulni. Sze-
rettük volna kiaknázni azt 

a tudást és kreatív energi-
át, amely az ott tanuló fia-
talokban van. Ebben fontos 
partner volt a Hopp Békés-
csaba cég is – fogalmazott 
Opauszki Zoltán.

Az együttműködés új sze-
replője, a Hopp Békéscsaba 
e-roller szolgáltató üzemel-
tetője termékfejlesztési öt-
lettel kereste meg a turiszti-
kai egyesületet.

– Olyan csomagajánlatok-
ban gondolkodtunk, ame-
lyekben többek között a Mun-
kácsy Negyed és több belvá-
rosi helyszín is szerepet kap. 
Vezetett e-rolleres túrákról 
van szó, amelyeknek kidol-
gozásában a közgés diákok 
segítettek. Elsődleges célkö-
zönségünk is a tizenéves kor-
osztály, ők napi szinten ve-
szik igénybe szolgáltatása-
inkat – ismertette Für Henrik.

A vezetett e-rolleres tú-
rák várhatóan a nyári turisz-
tikai főszezon kezdetén in-
dulnak el. 

D. Nagy Bence

E-rolleres túrák
A magyar költészet napja al-
kalmából ismét 24 órás vers-
folyamot tartottak a Békés-
csabai Jókai Színházban 
április 10-11-én. A rendezvé-
nyen a közéleti szereplőktől 
a művészeken át egészen az 
óvodásokig mindenki meg-
oszthatta a legkedvesebb 
költeményeit, így emlékezve 
költőnk, József Attila szüle-
tésnapjára.

„Te jól tudod, a költő sose ló-
dít: az igazat mondd, ne csak 
a valódit, a fényt, amelytől 
világlik agyunk, hisz egymás 
nélkül sötétben vagyunk”  – 
a 24 órás versfolyam idei 
mottójaként ezúttal József 
Attila Thomas Mann üdvöz-
lése című versének jól ismert 
sorai szolgáltak.

– Tizenhárom éve indult el 
a versfolyam, de a koronaví-
rus-járvány miatt ez a tizen-
kettedik rendezvényünk. Az 
elmúlt évtizedben már szinte 
rögzültek azok az időpontok, 
amikor egy-egy résztvevő 

csoport félórájára sor ke-
rül. Az iskolás gyermekek a 
tanrend szerint találkoznak 
a hazai költészet legfonto-
sabb szereplőivel és alko-
tásaival, de nekünk, felnőt-
teknek is szinten kell tarta-
nunk magunkat: nem szabad 
elfelejtenünk, hogy milyen 
csodálatos versek marad-
tak ránk – fogalmazott Tege 

Antal színművész az ese-
mény megnyitóján. 

A programfolyamot elin-
dító gongszót ezúttal  Mol-
nár Sándor, Békés Várme-
gye Önkormányzatának el-
nöke szolgáltatta, aki mun-
katársaival maga is a fellé-
pők sorát erősítette, még-
pedig gitárral a kezében. A 
24 óra alatt 320 versmondó, 

800 költeményt  szavalt el a 
Sík Ferenc Kamaraszínház-
ban. Az online térben is köz-
vetített eseményt közel há-
romezren kísérték figyelem-
mel a képernyők előtt.

A versfolyam április 11-
én  Herczeg Tamás  ország-
gyűlési képviselő versfélórá-
jával és gondolataival zárult. 

D. Nagy Bence

Egy teljes napon át szóltak a versek

Április 14-én mutatkozott be 
Bartus Gyula címében és mű-
fajában is különleges stúdió-
darabja az Intimtérben, a Ma-
rie Antoinette – Harc a lelke-
kért, avagy a királyságok vége 
című sci-fi pszicho-dráma Fe-
hér Tímeával a címszerepben, 
Csomós Lajossal, Beszterczey 
Attilával és Bócsik Lilivel a kü-
lönleges előadásokat kedve-
lő nézők figyelmére számíthat. 
Április 25-én és május 9-én is-
mét játsszuk!

Megkezdődtek utolsó nagy-
színházi produkciónk próbái: a 
Fatia Negra Jókai Mór szüle-
tésének 200. évfordulója előtt 
tiszteleg. A történet szerint a 
hajdan tehetős Lapussa csa-
lád megtűrt tagját, Henriette-et 
vasakaratú nagyapja a gazdag 
Hátszegi báróhoz kényszerí-
ti. A lány szíve foglalt: Vámhidy 
Szilárddal titokban már elje-
gyezték egymást, a báró azon-
ban magával viszi feleségét a 
messzi Erdélybe, ahol a rejté-
lyes Fatia Negra rabolja ki az 
éjszakai utazókat. A musicalt 
Katkó Ferenc rendezi, a cím-
szerepben visszatér Békés-
csabára sokak kedvence, Szo-
mor György, mellette a jelentő-
sebb szerepeket Sziveri Eme-
se, Puskás Dániel és Csonka 
Dóra alakítja majd. A bemuta-
tóra május 23-ig kell várnunk.

Folytatódik az Idegenek 
és ismerősök diadalmene-
te: Bukarestben április 23-án, 

Isztambulban 28-án, má-
jus 3-án pedig New Yorkban, 
a Magyar Házban nézhetik 
meg az érdeklődők Zalán Ti-
bor darabját Gerner Csabá-
val, Czitor Attilával és Köves-
di Kornéliával.

A kegyelmes asszony 
portréját a hónap végéig 
játsszuk a Sík Ferenc Kama-
raszínházban, de két bérle-
ten kívüli előadással vissza-
tér egy másik fergeteges ko-
média is. A Kastély kölcsön-
be című Pekár Gyula-vígjá-
ték május 6-7-én látható – ha 
még nem látták vagy újranéz-
nék, mindenképpen érdemes 
megtekinteni. 

Kedves nézőink már jól is-
merik Verskoncert című so-
rozatunkat, melyet belépődíj 
nélkül látogathatnak. Április 
25-én Szabó Zoltán műsorát 

láthatják a Művész Kávéház-
ban. Ha kíváncsiak a prog-
ramra, kérjük, regisztráljanak! 
Könyvbemutatóra is várjuk a 
színházkedvelő közönséget: 
május 9-én Merő Béla Szín-
házi törekvések… című köte-
téről beszélgetünk majd.

Május 30-án és 31-én vár-
juk a Színitanházba Békés-
csabára a jövő színésze-
it és színházi fény-, hang- és 
rendezvénytechnikusait! Az 
érettségivel rendelkező, a 
színház világa iránt érdeklődő 
fiatalok minden, a jelentkezés-
hez elengedhetetlen informá-
ciót megtalálnak a szinitanhaz.
hu oldalakon. 

Szeretettel várjuk Önöket 
előadásainkra és program-
jainkra! A tájékozódáshoz jó 
szívvel ajánljuk honlapunkat 
és közösségi oldalainkat!

Musicalt próbál a Jókai színház

Nagypénteken és szomba-
ton is várta a vásárlókat a tér-
ség legnagyobb vásártere, 
a békéscsabai piac. Ezúttal 
nemcsak különböző árufé-
leségekkel, hanem a Húsvé-
ti forgatag a Csabai PiacON 
programcsomaggal is ké-
szültek.

Az ünnepi rendezvények jól 
illeszkedtek abba a prog-
ramsorozatba, amellyel a Bé-
késcsaba Vagyonkezelő Zrt.  

népszerűsíteni szeretné a 
piacot, azon belül az új vá-
sárteret is. Múlt év végétől 
rendszeressé vált a Csa-
bai Ízek Vására, karácsony 
előtt volt adventi vásár, most 
pedig húsvéti forgataggal 
jelentkeztek. 

– A klasszikus húsvéti ter-
mékek mellett rengeteg pri-
mőrárut kínáltak az árusok, 
de igyekeztünk egyéb ese-
ményekkel is idecsalogatni az 
embereket. A Békés Megyei 

Népművészeti Egyesülettel a 
karácsonyi vásár során már 
sikeresen dolgoztunk együtt, 
a segítségükkel most a né-
pi hagyományoknak, szoká-
soknak megfelelő programok 
várták a látogatókat – fejtette 
ki Dénes Lajos, a Békéscsaba 
Vagyonkezelő Zrt. igazgató-
sági elnöke, hozzátéve, hogy 
a piacot igyekeznek turisztikai 
látványossággá fejleszteni.

A forgatagban volt kon-
cert, táncbemutató, fotó-
pont, Szilágyi Attila és Döge 
Csaba pedig humoros prog-
ramjával csalogatta a csalá-
dokat. A felnőttek a terme-
lői és a népművészeti vásár 
remekei közül válogathattak, 
a gyerekeket pedig tojásfes-
tés és csuhényuszi-készí-
tés várta. Zárásként végül 
a tombola nyereményei, az 
árusok által felajánlott ter-
mékek találtak gazdára.

Bere Mátyás

Vásár és programok nagypénteken és szombaton

Húsvéti forgatag a piacon 

Fo
tó

: V
ar

ga
 T

am
ás

 F
ac

eb
oo

k 
ol

da
la


	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack

